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Inleiding

Het onderwerp van dit rapport is een website die ik zal maken voor het vak Webdesign en Beheer (WDB). De website heeft een zelfgekozen thema, het thema dat ik gekozen heb is Console online gameplay, het spelen van console-spellen via het internet tegen andere console-spelers. 

Naast een stukje inleiding op het onderwerp komen in dit rapport de volgende dingen naar voren: het doel van de site, de doelgroep die ik probeer te bereiken en het technisch niveau van die doelgroep en de search-engines waar ik de site wil aanmelden en profileren. In het rapport staat ook een logboek van de acties die ik ondernomen heb bij het maken van de site, de links van de sites die ik gebruikt heb voor de informatie.

Ook bevat het rapport de structuur van de site, een proef-lay-out en uitleg waarom ik juist voor die structuur en lay-out gekozen heb.

Tot slot zal ik aangeven met welke software ik de site zal bouwen.

Dit rapport is geschreven voor dhr. N. Kuijpers voor het vak Webdesign en Beheer (WDB) en daarnaast voor een ieder die geinteresseerd is in de manier waarop ik de bouw van een site plan en uitvoer.

Breda, 14 februari 2000 

Martijn C.A. Luking

Klas I3A
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Online Gameplay op Consoles

Het onderwerp van online-gameplay vond ik te breed, dus heb ik gekozen voor een kleiner deel van dat onderwerp. Online gameplay van spellen op consoles.

Consoles zijn machines speciaal gebouwd voor het spelen van spellen. Bekende voorbeelden zijn de consoles van Nintendo, Sega en Sony.

Waarom dit onderwerp? Er komt een nieuwe console-war (console-oorlog) aan, zoals de media het noemt. Een nieuw tijdperk van ongeveer 5 jaar (gemiddelde levensduur van een console) van een nieuwe generatie consoles komt eraan, met als partijen: Nintendo met een nieuwe handheld, GameBoy Advance en een nieuwe console, Gamecube; Microsoft met haar X-Box; en Sony met haar Playstation2.

Daarnaast ben ik sinds mijn vroege jeugd al groot liefhebber van de consoles van Nintendo en volg de ontwikkelingen van haar Gamecube op de voet. 

Een belangrijke nieuwe toevoeging aan de gameplay via consoles is de mogelijkheid via internet tegen elkaar te spelen: online-gameplay, zoals dat al jaren via de pc gedaan wordt. Niemand weet echt hoe dit zich gaat ontwikkelen en hoe de mogelijkheden zich voor gaan doen, behalve dan dat iedereen denkt dat de partijen het zullen doen zoals Sega het gedaan heeft met haar inmiddels geflopte console Dreamcast. Zij hadden al de mogelijkheid om online tegen elkaar te spelen via het ingebouwd 56K modem. 

Nu de andere spelers het slagveld nog op moeten komen (behalve Sony) is het nog afwachten wat de spelers ons gaan brengen. Waarschijnlijk zullen zowel Sony, Nintendo als Microsoft zich voornamelijk gaan richten op breedband-gebruikers.

Wat belangrijker is voor de site die ik voor WDB moet maken, hoe gaan deze fabrikanten de online-mogelijkheden implementeren. Geven zij hun consumenten alleen een netwerk waarover zij games kunnen spelen, of geven zij ook de mogelijkheid te surfen, te e-mailen, chatten en krijgen zij een portal via welk zij online aanvullingen op spellen kunnen downloaden? 

Vooral dat onderwerp zal op de site aan bod komen.

Met Webdesign heeft het onderwerp nog steeds niet veel van doen, maar een van de grote trends op het internet is het vormen van communities. En met deze nieuwe consoles zullen drie nieuwe, enorme communities ontstaan, zo niet de grootste communities die ooit bestaan hebben. Vorige consoles verkochten per type in de tientallen-miljoenen stuks, dit betekent dat er drie communities zullen ontstaan met tientallen-miljoenen gebruikers, ervan uitgaande dat alle consumenten gebruik gaan maken van de online-mogelijkheden van hun console.

En wanneer de fabrikanten de gebruikers mogelijkheden geven tot surfen, e-mailen en chatten zullen deze communities hechter zijn dan enige andere community.

Nu al zijn vele sites gewijd aan de verering van de nieuwe consoles en worden er message-boards vol geschreven met berichten, vragen en speculaties over de favoriete consoles van miljoenen consumenten. 

De producenten moeten dus een goede online-strategie klaar hebben liggen en optimaal gebruik maken van de populariteit van het internet op dit moment.

Doel van de site

Zoals in het vorige hoofdstuk aangegeven:

· Het informeren over de nieuwe consoles

· Hebben deze nieuwe consoles mogelijkheden tot het online gaan

· Op welke manier(en) kunnen consumenten online via een console

· Hoe gaan de producenten zich profileren

· Welke mogelijkheden zullen consumenten hebben

Dit zijn een aantal vragen waarover op de site gespeculeerd zal worden op basis van gegevens van online-gameplay via de pc en via de Sega Dreamcast-console. Meer dan speculeren zal het niet kunnen worden, omdat de producenten hardnekkig hun mond houden over hun online-strategien. Toch zal de speculatie die over de mogelijkheden circuleert op het internet niet ver van de waarheid liggen. Niet alle geopperde mogelijkheden zullen bewaarheid worden, maar vele dat wel worden.

Het doel van de site is dus informeren over alle mogelijkheden die consoles en hun producenten bieden om online activiteiten uit te voeren, hetzij spellen spelen, hetzij games downloaden of hulp vragen aan andere gebruikers via chats. De mogelijkheden zijn eindeloos. 

Een aantal belangrijke zullen op de site vermeld worden.

Doelgroep

De site is bedoeld voor mensen die weinig tot niets van online gameplay weten en daar een summier overzicht van willen hebben. 

Het feit dat de site over consoles gaat, betekent voor de doelgroep dat deze daar wel in geinteresseerd moet zijn. En dat zijn lang niet alle mensen.

Daarnaast is de site bedoeld voor mensen die zich al wat langer op het internet begeven, de site is namelijk gebouwd in Macromedia Flash. Waarom? Omdat dit de site een bepaalde “touch” geeft. Het ziet er mooier en gelikter uit. 

De internettechnische kennis van de doelgroep is dus wel een stukje hoger als dat van een  beginner.

Tot slot is de site bedoeld voor mensen van alle nationaliteiten. En aangezien de Engelse taal dan de meest gangbare taal is, is de site ook in deze taal opgezet.

Waarom in het engels? Omdat we op het internet te maken hebben met een internationale gemeenschap, en niet alleen met een nederlandse. 

Search engines

Altavista

Yahoo

Ilse

Bij deze drie search-engines zal ik mijn site aanmelden. Het is onwaarschijnlijk dat mijn site hoog zal verschijnen op internationale zoekmachines als Yahoo en Altavista, maar bij een zoekmachine als Ilse is het wel degelijk mogelijk. Dit stukje tekst is een aanvulling op het rapport dat ik op 15 februari schreef (het is nu 19 maart) en ik heb de site reeds aangemeld. Helaas is er bij Yahoo en Altavista iets fout gegaan denk ik, want de site komt helemaal met geen enkele zoekopdracht naar boven. Bij ilse is het wel perfect gegaan. Als er gezocht wordt op Online Gameplay Consoles dan komt de site op nummer 1 naar boven. Niet slecht toch. 

Hoe heb ik keywords gekozen? Ik heb de maintekst uit de flash-pagina uit de html-broncode gekopieerd en die in het meta-statement keywords neergezet. Daarna heb ik alleen de zelfstandige naamwoorden die ik belangrijk vond voor de site laten staan, de rest heb ik gedelete.

Logboek

Boeken:

Flash voor Windows en Macintosh (Snel-op-weg-serie),  K. Ulrich

Essential Flash 5 for Web Professionals, L. Kyle

Webdesign in de praktijk, P. Kentie

Internet:

www.ign.com

cube.ign.com


ps2.ign.com


pocket.ign.com


xbox.ign.com


dc.ign.com

www.tendobox.com
www.tendoproject.com
www.n-sider.com
www.planetn2000.com/main.html 

www.nintendojo.com/index.php
www.dreamcast.com
www.xbox.com
www.nintendo.com/gamecube
www.gameboy.com
www.ilse.nl
www.altavista.com
search.yahoo.com/search/options

Het idee voor de site had ik al meteen nadat bleek dat ik een onvoldoende voor m’n vorige site had. Ik wilde een site volledig in Flash bouwen. Ik had alleen geen idee hoe, ik vond Flash een leuk programma, maar ik kon er alleen maar basisdingen mee (vandaar ook dat alleen het menu in de vorige site in flash gebouwd was). En omdat mijn interesse in Flash toch wel erg groot is, heb ik het boek Flash5 for Webprofessionals gekocht, een erg goed boek, waar je snel en goed van leert. 

Op basis van die nieuwe kennis heb ik de site in elkaar gezet.

Het basisidee dat ik had voor de site nog voor ik het boek had staat hieronder bij Structuur site. Het is een schets die ik gemaakt heb tijdens een van m’n colleges die op dat moment een beetje saai was. (  

Structuur site
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Layout site

De site is een grote animatie, een eigenschap van Flash. Echt een lay-out voor de site is dus niet te omschrijven. Wel kan ik een motivering geven voor mijn kleurkeuzes en dergelijke.

De kleuren waar ik voor gekozen heb zijn: ijsblauw, wit, zwart en rood. 

Waarom deze kleuren? 

Deze kleuren: 

Vloeken niet met elkaar

Zijn mijn favoriete kleuren

Geeft een speelse en tegelijk serieuze “look” aan de site

Staan geweldig goed bij elkaar, geen enkele combinatie is slecht

Eigenlijk moet ik het niet omschrijven, maar moet u het gewoon beleven, door de site te bekijken zodra die klaar is. 

De navigatiestructuur:

Ik heb gekozen voor een aantal rode bollen in een cirkel, waarbij alle bollen buttons zijn, maar alleen de voorste bol een actieve buttons is, waarmee men naar het onderwerp kan gaan dat die bol aangeeft. 

Met een knop op de site draai je de bollen allemaal een positie verder of terug en komt de volgende of vorige bol op de voorgrond, op deze manier navigeer je over de site.

Wanneer je op een bol klikt, dan zoomt de menustructuur uit. Daarna komt een soort van board in beeld met de informatie over het gekozen onderwerp. Als het nodig is zitten in dit board knoppen verwerkt om verder de informatie in te duiken. 

Ook zijn er op het board een titel aanwezig dat het onderwerp aangeeft, en een back-knop, waarmee je weer terug naar de navigatiestructuur gaat.

Waarom deze navigatiestructuur? Geen idee, het was een ingeving. Nu ik ermee bezig ben ziet er ook nog goed uit en werkt het ook goed. Nu alleen hopen dat ik het hele idee ook echt uitgewerkt krijg zoals ik het hierboven neergeschreven heb, met de ideeën die ik verder nog heb. 

(aanvulling 19 maart 2001) Intussen is dat dus gelukt, en daar ben ik verrekte trots op.

Webdesign software

Voor de site heb ik Macromedia Flash 5 gebruikt,

Daarnaast heb ik Microsoft Frontpage gebruikt om de html-pagina waarin het flash-filmpje komt te bewerken.

Voor meer informatie over deze programma’s verwijs ik u naar de sites van de producenten: 

www.macromedia.com
www.microsoft.com
�
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